



132<sup>th</sup> Anniversary

# 国际商标通讯

(国际商标协会免费内刊)

2010年第2期 2010年7月

## “波士顿—当代美国起源地”的全球商标盛会 ——记国际商标协会第132届年会

2010年5月22日至26日，国际商标协会（INTA）第132届年会在有着“当代美国起源地”美誉的美国历史之都波士顿成功举行。5月23日，本届年会在美国马萨诸塞州最大的波士顿国际会议中心以主题为“波士顿不寻常之夜”盛大开幕酒会拉开了帷幕，一直持续到5月26日傍晚在波士顿科学博物馆举行的盛大闭幕式。



国际商标协会2010年度主席海瑟·斯坦因迈尔女士致开幕词。

与往年一样，当今全球商标品牌领域最具有知名度和权威性的国际商标协会年度盛大聚会，吸引了来自世界各地150多个国家的超过8400位与会者，全方位参与年会期间的各种论坛、会议、招待会及展览区的各项与商标及品牌事务相关的精彩活动。在全球金融在危机后逐步复苏的大环境中，今年年会能够取得如此成功确属不易。同时，这个美丽的位于美国东海岸的海滨城市以其无与伦比的历史人文精神和世界一流的海鲜美食，也给8400多位与会者留下了美好的回忆。

8400多位与会者来自全球商标领域的各个层面，包括各国知识产权组织代表、各国商标主管机关高级官员、世界著名跨国企业的全球首席法律/商标顾问、知名品牌高层管理人员、世界著名律师事务所及咨询公司的合伙人、世界商标学术研究机构、著名出版公司、相关软件制造商等等，使得本次国际商标协会年会具有显著的全球性特点。

本届年会的各主会场及各分会会场位于波士顿市区的国际会议中心。正式开幕式于5月24日上午在国际会议中心举行，国际商标协会执行总裁艾伦·朱森先生和国际商标协会2010年度主席海瑟·斯坦因迈尔女士（来自WELLPOINT公司）致以热情洋溢和远见卓识的开幕词。在致辞中，斯坦因迈尔女士回顾了今年以来国际商标协会所做的众多富有成效的工作和由此产生的显著的良好社会效果。

本届年会的开场主旨演讲由美国著名电影娱乐公司（Mandalay Entertainment）的创建人、公司主席彼得·古博先生所带来。古博先生将许多他在公司的发展中所遇所感的亲身经历，以生动活泼的方式与大家分享。让大家在笑声中深思在当前全球融合、快速发展的国际大背景中，公司以及个人自身应如何更好应对日常挑战和众多新事物，从而更好地维护和发展品牌。



美国著名电影娱乐公司主席彼得·古博先生主旨演讲

久负盛名的国际商标协会年会展览会，也在年会期间隆重举行。包括有关国家相关政府、相关世界组织、世界著名跨国企业、世界著名律师事务所及咨询公司、世界商标学术研究机构、著名出版公司、相关软件制造商等等，都参加了该展览会。同时，该展览会也针对一年来全球商标保护成果设立专门介绍展台，比如，全球反

## 本期内容

### 2 协会新闻

“波士顿——当代美国起源地”的全球商标盛会  
——记国际商标协会第132届年会

新顶级域名在ICANN会议上成为焦点

国际商标协会应邀对中国商标法修改草案发表意见

多领域专家热议平行进口，INTA圆桌会议成功举办

### 7 本期特写

欧盟关于驰名商标的最新判例

《马德里议定书》，你可能不了解的十件事

国家工商总局发布  
《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》以及贯彻实施意见

### 13 法律法规/案例实践

美国  
宝莱坞（Bollywood）  
不是好莱坞（Hollywood）

美国  
法官对假冒商标案建议判决给予  
400万美金的法定赔偿

法国  
LV起诉eBay商业链接侵权  
请求赔偿再度获胜

英国  
Mg谁才是真正的所有人？

英国  
梅赛德斯三叉星与  
三一的图标之间没有混淆

# 协会新闻

假冒展览区等等。总之，通过展览会，将商标品牌事务以最直观生动的方式展现给世人。

当然，国际商标协会的年会不仅仅向与会者提供了众多高质量的专业会议，而且还为所有与会者提供了充分的社交机会。近年来，随着中国经济的持续发展，国际商标协会年会得到来自中国知识产权商标界高度重视。据统计，共有近400名中国与与会者注册参加了2010年的年会，中国也派出一个由相关政府官员、法官组成的代表团参加本届年会。中国商标所有人和专业人士作为国际知识产权界的重要组成部分，再一次成为国际商标协会（INTA）年会的一大关注点。针对这一现象，国际商标协会继续在年会期间举行中国招待会专场，专门招待来自中国的与会者，并为中国商标界和国际商标界的有效交流及沟通提供舞台。

5月23日下午，中国工商行政管理总局国际合作司安青虎司长代表工商行政管理总局，国际商标协会2010年度主席海瑟·斯坦因迈尔女士代表国际商标协会，共同在《关于进一步加强合作会谈纪要》上郑重签字。一个是全球最大的商标组织，一个是全球最大的商标行政管理政府机构，通过此次签约，双方的合作必将进一步加强，并将走进一个更为有序与和谐的新的历史时期。

国际商标协会的老朋友上海工商行政管理局此次也派团参加本次年会，双方在会见中进行了坦诚而友好的会谈。此外，来自于中华商标协会、上海市工商局代表团的官员也参加了本次年会，并与国际商标协会领导进行了亲切友好的会晤。

5月26日晚，在具有悠久历史的波士顿科学博物馆，伴随着精彩纷呈的、极具参与性的科学娱乐活动和众多的美酒佳肴，国际商标协会第132届年会在此成功落幕。人类探索科学的历史好像在告诉大家：通过全球商标品牌界人士的不懈努力，全球商标品牌事业的发展必将会“更快、更高、更远”。与会者品味着美酒，回味着短暂而充实的5天，憧憬着明年的年会；大家都在相互道别，无论是故知，还是新交，都在说着同一句话：“明年，旧金山再相会！”

据悉，国际商标协会（INTA）第133届年会将于2011年5月14日至18日在美国西海岸历史最悠久的都市旧金山举行。

供稿：国际商标协会 张彦



国际商标协会执行总裁艾伦·朱森先生和国际商标协会2010年度主席海瑟·斯坦因迈尔女士与中国工商行政管理总局国际合作司安青虎司长亲切会晤。



中国工商行政管理总局国际合作司安青虎司长代表工商行政管理总局，国际商标协会2010年度主席海瑟·斯坦因迈尔女士代表国际商标协会，共同在《关于进一步加强合作会谈纪要》上郑重签字。







上海市工商局代表团的官员也参加了本次年会，并与国际商标协会领导进行了亲切友好的会晤。

## 新顶级域名在ICANN 会议上成为焦点



2010年4月1日，在肯尼亚内罗毕举行了第37届ICANN国际公开会议。这次会议是ICANN 2010年计划的三个公开会议的第一次会议。互联网权益相关团体会议、政策制定会议和为管理互联网域名系统出谋划策的努力将在此会议期间举办和做出。

### 解决通用顶级域名的重要问题

自从2009年公布了第三版本的新通用顶级域名申请人指南草案以来，ICANN一直在努力解决在其目前实行的模式下引进未加限制的新通用顶级域名对现在的互联网域名体系带来的问题。正在进行中的努力包括解决引起公众对ICANN的新通用顶级域名广泛的关注问题，包括：商标保护、需求和经济分析、互联网安全和稳定性，以及可能的恶意行为。在内罗毕，ICANN员工表示在接下去的几个月时间将分阶段公布一项关于新通用顶级域名的经济影响力和需求，以及这个项目对竞争和知识产权可能影响的阶段性经济研究结果。



### 互联网意向表述的提议被撤回

一项有关于接受新通用顶级域名的预先登记提议被ICANN撤回。INTA提交了一系列由其互联网委员会的通用顶级域名注册问题分委员会提出的意见，表达了对新通用顶级域名的流程、公众和权利人具有深远影响的预先登记模式的关注。



ICANN董事会同时也通过了一系列为其员工在新通用顶级域名执行问题上提供指导的决议，包括明确ICANN必须在新通用顶级域名注册中，在通用顶级域名注册管理机构和注册服务商之间建立起严格的法律界线，但这取决于通用名称支援组织（GNSO）最近正在进行的一项公开的政策制定流程的结果。

在内罗毕，董事会还通过了在新通用顶级域名中支持采取新的商标保护措施的决议，包括建立一个统一的快速中止制度和商标信息中心。这些措施预计在下一个申请人指南草案中征求公众意见，ICANN希望此申请人指南草案在其2010年6月20日至25日在比利时布鲁塞尔举行的国际会议之前公布。

供稿：国际商标协会  
翻译：杨晓梅 中咨律师事务所



## 国际商标协会应邀对中国商标法修改草案发表意见

2010年4月20日，国际商标协会向中国国务院法制办递交了有关中国最新商标法修订草案详尽全面的参考意见。

虽然在过去数年中，国际商标协会一直积极主动的向中国商标局提出商标法草案的修改建议，然而在国务院法制办将商标法修改草案提请全国人大常委会审议通过之前，受到正式邀请对草案提出意见却是第一次。尽管时间紧迫，商标协会仍从反假冒委员会、驰名商标委员会、立法与监管委员会以及商标局实践委员会调派成员，成立了专责小组起草意见书。

此次商标法修改草案涵盖了国际商标协会所关注的一系列问题，就涉及的焦点问题商标协会发表了意见。

其中，商标协会重点评述了透明度和一致性在保护驰名商标（中国驰名商标和国外驰名商标）时的重要性。为了力求与世界知识产权组织有关驰名商标保护联合决议更加紧密结合，国际商标协会强烈建议重新改写草案的一些条款，尤其是涉及驰名商标和企业商号间发生潜在冲突时的规定。

此外，商标协会对中国持续存在的以不正当手段取得商标注册的问题发表了意见，要求取消“申请撤销以不正当手段取得注册商标的5年期限”的提议，并同时扩大商标保护范围，防止恶意抢注行为。

商标协会提交的意见同时涉及了反假冒的相关条款。为了有利于如实调查案件，处理和销毁假冒商品防止再次流通到市场，商标协会力推对加强执法力度的立案，例如加重处罚累犯等，并赋予当地工商行政管理部门更多执法权力。

国际商标协会在对其所关注的问题发表意见的同时，也对中国政府提议放宽商标申请范围至手势商标、单一颜色商标、声音和气味商标以及一直提议通过注册集体商标和证明商标来取得地理标识注册的行为表示了赞许。

若查阅国际商标协会提交的中国商标法修改草案意见全文，请访问网站 [www.inta.org](http://www.inta.org)。

供稿：国际商标协会  
翻译：李永波 集佳律师事务所

## 多领域专家热议平行进口，INTA圆桌会议成功举办

2009年4月24日，长沙市中级人民法院做出裁决，判决两长沙轮胎经销商进口的MICHELIN轮胎侵犯了法国轮胎公司米其林公司在中国的注册商标MICHELIN。该案已经生效。这是自广东LUX案和北京AN' GE案件后我国法院审理的又一起涉及平行进口问题的商标侵权案件。

目前我国商标法及其实施细则等有关法律对平行进口问题没有予以规定，存在着法律的空白。而随着对外贸易的不断发展，中国将会遭遇越来越多的平行进口事件。因此，如何对平行进口问题进行法律规制已经成为一个讨论的热点。

为此，由国际商标协会主办，集佳知识产权代理有限公司协办的主题为“中国的平行进口商标法律实践”的圆桌会议于7月30日成功举办。

来自国际商标协会、海关总署、人民法院及高校的领导及学者与50余位来自律师事务所和企业的代表齐聚一堂，共同研讨了平行进口相关的法律问题。

作为会议的协办方，集佳副所长祖侃律师首先做了简短的致词，对各领域的领导及专家的到来表示热烈欢迎；随后，国际商标协会中国代表处首席代表陈昱也作了简短而精彩的致词；作为国际商标协会亚太区平行进口委员会的主席、本次活动的发起者，集佳合伙人马强律师主持了本次圆桌会议，并就国际商标协会关于平行进口的立场做了详细介绍。

中国海关总署政策法规司知识产权处李群英处长，结合海关处理的有关平行进口的大量案件，对我国海关在平行进口方面的实践进行了详细介绍，并对这一问题进行了深入的分析与探讨，引起了参会人员的热议讨论；米其林案件作为平行进口问题的典型案例，广受关注和讨论，本次会议中，长沙中院的余晖法官对该案从案件的情况到判决进行了充分的介绍与分析，再现了本案的审理过程，解读了案件的审判依据，使参会的业内人士对本案有了更为全面的认识与了解；同济大学严桂珍教授综合多年的研究成果，从理论上分析了我国平行进口问题的法律规制情况，并结合近年来的实例提出了个人观点以供探讨。

此外，国际商标协会反假冒委员会中国分委员会主席罗正红先生也对假冒与平行进口问题进行了对比分析，与大家进行了充分的交流。

（文转第12页右下）

## 反假冒会议 亚洲反假冒之役控制的探索



2010年10月21日-22日，香港喜来登酒店，中华人民共和国 香港特别行政区

尽管近年来，各国政府和工商各界都已经朝着全球化共同合作来打击假冒迈出了一大步，但是假冒问题依然存在并且还在有持续增长之势。当前席卷全球的经济危机、持续增长的全球贸易，以及全球互联网所提供的新型商业渠道和巨大商业机会，都使得我们的反假冒工作和监管执法任务变得更为艰巨，因此，在亚洲市场需要各界高度合作从多角度打击假冒以及控制假冒的增长。

加入INTA，参加本次精彩的香港会议，发现公共政府部门和公司企业如何在亚洲通力合作，解决假冒这一全球性品牌所有人都受影响的问题。本次高端会议由INTA教育项目和反假冒委员会策划呈献，主要专家将就以下议题进行探讨：

- 出租方责任：消费者购买责任的刑事认定化
- 网上假冒的新趋势：假冒品网页程序撤除；以及新的立法和政策措施
- 在亚洲和自由贸易区海关流程及转运流程管理；官员责任的免除；自带货品涉假的管制问题
- 律师和调查员协同工作的重要性
- 反假冒发展动态：中国、泰国、越南、柬埔寨和老挝
- 印度和菲律宾：在法院推动假冒案件审理

敬请登录 [WWW.INTA.ORG/GO/HK2010](http://WWW.INTA.ORG/GO/HK2010) 注册参加本次会议！

